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Ловешка област пилотна в проект за изготвяне  
на справочник „Кулинарен туризъм”  

Инициативата е на „ Евро Ток България”  
  
 Ловешка област става пилотна по изготвянето на Справочник „Кулинарен 
туризъм” по проект „Проучване на кулинарното наследство и традиции на 
България и обособяване на кулинарни райони”. Инициативата за това е на „Евро 
Ток България”, подкрепена изцяло от областния управител Николай Нанков. 
Това бе решено на 27 януари на среща, на която по покана на Нанков 
присъстваха представители на „Евро Ток България” - представителството на 
европейската асоциация на професионалните готвачи у нас,  и общините от 
Ловешка област.  
 Целта на проекта е изследване на автентичните български ястия, като това 
е свързано с нуждата от създаването на качествен туристически продукт. Най-
важният елемент на проекта е да не се допусне изчезването на типични за 
региона продукти и ястия, както и да се стимулира местният туристически бизнес 
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да предлага типични за региона ястия и да ги промотира, като съществена част от цялостния туристически продукт, обясниха идеята си от 
организацията на топ-готвачите. 
До средата на март във всички общински центрове, както и в по-големите населени места на областта ще бъдат раздадени анкетни карти. В тях 
жителите ще могат да попълнят по свое виждане най-характерните за мястото хранителни продукти и рецепти за ястия и деликатеси. Сред 
въпросите в анкетните карти са и типични за мястото рецепти за пита, за баница, напитка, подправки и билки, характерни за населеното място  
и други. Резултатите ще бъдат събрани и обработени от най-добрите майстори готвачи у нас и събрани в луксозно оформен справочник. През 
октомври изданието, което ще бъде на два езика, ще бъде официално представено в Брюксел. Идеята на „Евро Ток България”, която финансира 
със собствени средства пилотния проект, е при успех да се създадат справочници за 6-те региона на страната, а някои от най-атрактивните 
рецепти в тях да бъдат неразделна част от дневното меню на по-големите заведения. Това е начинът туристите да могат да ги опитат, а за хора, 
тръгнали просто да се забавляват е много важно да имат отлични впечатления от храната, от вкуса и начинът й на сервиране, затова и 
справочникът ще стане неразделна част от туристическите услуги на съответната община, коментираха авторите на идеята.  
 За мен като областен управител е изключителна чест и съм благодарен, че вие избрахте именно Ловешка област за реализиране на идеята 
си. Убеден съм, че изборът се дължи на нашите здрави кулинарни традиции, а и на сериозното културно наследство и история в областта, които 
привличат и ще привличат още повече туристи в бъдеще, бе мотивът  на областния управител Николай Нанков да застане зад проекта. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

На 14 януари в Интер Експо център в София 
областният управител на Ловеч Николай Нанков бе 

гост на поредната инициатива на „Евро Ток 
България” – Европейски ден на здравословното 

хранене и готвене с деца, на която сред почетните 
гости бе и френският посланик Негово 
превъзходителство Етиен дьо Понсен 
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*  *  * 
5 фирми ще получат 36 405 лв компенсации  

за намалено работно време 
Областната комисия по заетостта гласува  
за други 6 да се поискат допълнително пари 

 На 1 февруари се проведе заседание на Комисията по заетостта към 
Областния съвет за развитие. В дневния ред на заседанието, водено от 
зам.-областния управител и председател на комисията Пламен Огнянов, 
бе изнесена информация за оценените от съветите за сътрудничество 
документи, подадени в дирекциите „Бюро по труда” на основание 
Постановление № 44 на Министерски съвет за определяне на условията и 
реда за изплащане на компенсации на работниците и служителите, за 
които е установено непълно работно време в икономическите сектори 
„Индустрия” и „Услуги”. За Ловешка област разпределените средства са 
52 800 лв, а общо 11-те фирми, подали документи в бюрата по труда, са 

поискали 139 182 лв.  

 Съветите за сътрудничество към Бюрата по труда бяха разгледали и класирали 5 фирми – „Булпаркет” ООД, поискало 
финансиране за 5 работни места, „Полибор – Мебел лукс” за 12 работни места, „Васимакс” за 11 работни места, „ДМ 
Бетон” за 12 работни места и Кооперация „Постоянство” за 36 работни места. Цялостното финансирането на тези фирми ще 
струва 36 405 лв. Работниците в тези фирми ще бъдат незабавно и напълно компенсирани за период, не по-дълъг от 4 
последователни месеца. Те ще получават и по 120 лв месечна компенсация, гласува комисията.  

 Комисията по заетостта разгледа и прие да се поиска допълнителен финансов ресурс от държавата, който да се 
прибави към остатъка от 16 395 лв за финансирането и на останалите 6 фирми, подали пълна документация и в установения 
срок. Това са „Велга” – за 35 работни места, Хармония” – Тетевен за 83 работни места, „Вектор” ООД за 21 работни места, 
„Камакс”, „Бродекс” ООД за 4 и „Маршал” – Ябланица за 9 работни места.  Ако тези средства се получат, в Ловешка област 
общо 292-ма работника ще бъдат компенсирани заради намалено работно време.  
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*  *  * 
Областният управител се срещна с вицепремиера 

и министър на вътрешните работи Цветан Цветанов 
 
 
 На 4 февруари областният управител на Ловеч Николай Нанков посрещна в кабинета 
си вицепремиера и министър на вътрешните работи Цветан Цветанов.  
 Министър Цветанов бе в града на работна среща с ОДП – Ловеч. На нея той представи 
новия временен директор на дирекцията комисар Георги Иванов. Той ще изпълнява длъжността 
до обявяване на конкурс.  
 Областният управител, заместниците му Пламен Огнянов и Сашо Данков, както и 
депутатите от ГЕРБ д-р Атанолий Йорданов, д- -р Станка Лалева и д-р Михаил Николовски 
разговаряха с Цветанов по организационни въпроси. 
 
 

Работната среща на министър Ц. Цветанов в Ловеч 
 

Да дарим за Хаити призова областният 
управител от микрофона на радио „Зетра” 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков се включи в инициативата на радио „Зетра”, посветена на 
една година от първия им сигнал в ефира, със „свое музикално предаване”. Най-младият губернатор в страната 
поздрави екипа на медията и нейните слушатели с любимите си песни. Знам, че ще има хора, които ще ме упрекнат за 
аватнюрата да се правя на радиоводещ, но аз считам, че политиците могат да изразят уважението си към медиите и към 
труда на хората, работещи в тях, като се поставят на тяхно място. Едно съм сигурен, че разбирам повече от регионална 
политика отколкото от радиоводене, но надявам се да бъдете снизходителни към мен и да простите пропуските ми 
в следващите минути, застрахова се предвидливо от нападки Нанков.   
 Живеем в трудно време. В трудно време живее целият свят. Но през последния месец една трагедия разтърси 
всички – земетресението в Хаити. Милиони деца са в риск, без дом, без храна, без лекарства, застрашени от смърт във 
всеки момент. Докато ние сме на топло и слушаме приятна музика, нека престанем да се оплакваме непрекъснато 
от съдбата си и видим какво имаме, а не какво нямаме. И да бъдем солидарни с онези, които са в далеч по-тежко 
положение от нас. Присъединете се, слушатели на радио „Зетра”, към благотворителните инициативи в полза на 
децата на Хаити, те имат нужда от помощта и молитвите на всички ни, апелира областният управител от микрофона 
на „Зетра”. В края на музикалното студио Николай Нанков поздрави екипа на радиото, пожела им здраве, творческо 
дръзновение и най-вече свобода и обективност в работата им.   
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*  *  * 
В Ловешка област няма да се преструктурират болници, те са сключили 518 договора  

по клинични пътеки, само с 57 по-малко от миналата година 
Общият брой на клиничните пътеки, по които ще се работи 
 в болниците на областта, е 231, само с 6 по-малко от 2009 г.  

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков, директорът на РЦЗ д-р Цветолюба Генкова, 
директорът на РИОКОЗ д-р Анета Винева и изпълнителният директор на МБАЛ – Ловеч д-р Тихомир Бенев 
дадоха съвместна пресконференция на 4 февруари, на която изнесоха данни за договарянето по НРД 2010 за 

болнична помощ.  Зам.-директорът на РЗОК – Ловеч, д-р Венета Иванова уточни, че общо 518 договора по клинични пътеки са сключени от 
лечебните заведения на Ловешка област през тази година. Те са само с 59 по-малко в сравнение с миналата година, когато касата е имала 577 
договора с болниците. Най-честите причини за отказ са липса на достатъчно специалисти, липса на медицинско оборудване и недостиг на 
изискуемия брой проведени операции.  
 В МБАЛ – Ловеч, ще се работи тази година по 229 клинични пътеки от общо 298, включени в НДР, като 11 от заявените 240 са отказани. 
В троянската болница са подадени документи за 129 клинични пътеки, като 21 са отказани и са сключени договори за останалите 108. Най-
малко клинични пътеки ще се обслужват в Многопрофилната болница за активно лечение в Тетевен. Тя е сключила договори с касата за общо 
83 клинични пътеки, като са й отказани 9 от общо поисканите 92. В лечебното заведение в Луковит ще се работи по 92 пътеки, за които вече има 
сключени договори. Там отказаните са 15. В белодробната болница в Троян ще се приемат пациенти по 6 клинични пътеки, толкова е заявило и 
здравното заведение.  
 По отказаните клинични пътеки през миналата година са преминали ограничен брой пациенти, по една от тях дори за цяла година в 
МБАЛ – Ловеч е лекуван само един пациент, уточни д-р Бенев и поясни, че понякога инвестицията в скъпоструваща техника не е оправдана, 
какъвто е случаят с една от отказаните на болницата клинични пътеки. Пациентите, на които им се наложи да се лекуват по тези пътеки, ще 
могат да го направят в Университетската болница в Плевен. 
 Няма съмнение, че тук в Ловешка област има добре изградена и работеща мрежа от болнична помощ, изпълняват се завидни пакети от 
дейности. Вие вършите добре дейността си и тя ще бъде заплатена, бе становището на представителя на здравното министерство д-р Ивиан 
Бенишев, който присъства на проведения на 1 февруари в Ловеч Регионален съвет по здравеопазване.  
 Важно е да се подчертае, че в Ловешка област няма да има преструктуриране на болници, обемът дейности от миналата година е почти 
запазен и пациентите трябва да бъдат напълно спокойни, не се налага дори разкриване на спешни консултативни кабинети, продължава работата 
на Центъра за спешна медицинска помощ и филиалите му, подчерта областният управител Николай Нанков и добави, че освен в Русе и Ловеч, в 
страната няма други областни болници, които да са сключили договори по над 200 клинични пътеки, което е гаранция за високата квалификация 
на специалистите. 
  На съвместната пресконференция стана ясно, че в Ловешка област до момента няма регистриран случай на морбили, няма увеличение на 
заболеваемостта от грип и остри респираторни заболявания, по данни на РИОКОЗ.  
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Губернаторът затвори остъкления тунел в „Космос” по сигнал на гражданка 
 
 По сигнал на гражданка, публикуван в сайта „Ловеч днес”, областният управител на Ловеч 
Николай Нанков разпореди светкавично незабавна проверка на състоянието на остъкления покрив на 
блок „Космос” в центъра на града. На място е пристигнал екип на „Гражданска защита”, който е 
предприел необходимите мерки за предотвратяване на злополучни инциденти с преминаващи през 
остъкления тунел хора. 
 Това е временно решение на проблема, коментира Нанков пред директора на Гражданска 
защита. Той от своя страна ще обсъди проблема с кмета на Ловеч Минчо Казанджиев с цел 
предприемане на законови процедури за трайно му разрешаване.  
 
 
 
 

*  *  * 
ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПОКАНИ ЖУРНАЛИСТИ ДА ВИДЯТ КАК СЕ ЧИСТИ  

РЕПУБЛИКАНСКАТА ПЪТНА МРЕЖА В ЛОВЕШКА ОБЛАСТ 
 

100 машини и над 120 човека работят без прекъсване повече от 24 часа при 
непрекъснат снеговалеж 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков покани днес, 8 февруари, 
журналисти да видят как се чисти републиканската пътна мрежа в Ловешка област. 
Медиите бяха придружени от зам.-областния управител и зам.-председател на 
Областния кризисен щаб Сашо Данков и директора на Областно пътно управление 
инж. Георги Грозданов. Всички пътуваха до околовръстния път край Ловеч и разклона 
край село Абланица 
 
 
От неделя, 7 февруари, в Ловешка област вали непрекъснато, снегопочистващата 

техника и хора са по местата си повече от 24 часа без прекъсване, уточни 
директорът на ОПУ – Ловеч   
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Над 120 човека от ОПУ и фирмите „Пътстрой” и „Пътприбор” са по местата си, за да 
бъдат пътищата на Ловешка област проходими в тези тежки условия, заяви Сашо Данков 

 
 Около 100 снегопочистващи машини на фирмите „Пътприбор” ЕООД – София, и 
Пътстрой” – ЕАД – Ловеч, с които имаме договори за зимно поддържане на републиканската 
пътна мрежа, са на постоянно дежурство и работят вече повече от 24 часа непрекъснато. В 
това време – при постоянен снеговалеж, пътната мрежа се почиства непрекъснато от снега, 
за да не се натрупа на пътната настилка. Едва след спиране на снеговалежа, пътищата 
веднага започват да се третират с инертни материали. Приоритет при опесъчаването са 
първокласната и второкласна пътна мрежа, след това се работи и по третокласната, поясни 
инж. Грозданов.  
 При отлична координация и под ръководството на областния управител и председател 
на Областния кризисен щаб в Ловешка област  Николай Нанков пътищата са проходими при 

зимни условия. Машините и хората са вече повече от 24 часа на работните си места и се грижат навсякъде да е проходимо, разбира се, при 
непрекъснат снеговалеж това е много трудно. Много искам от името на областния управител и от мое име да благодаря на всички, които 
въпреки времето са по машините и без почивка работят при тези тежки условия 
навън, те са истински професионалисти, каза зам.-областният управител Сашо 
Данков. Той поясни, че има отлична координация между Нанков, фирмите, ОПУ, 
Областна дирекция „ Гражданска защита”, Центъра за спешна медицинска помощ, 
за да бъде оказана навреме необходимата помощ, ако се налага транспортирането 
на болни на хемодиализа, родилки или при други тежки случаи.  
  
Винаги и при всякакви случаи ние сме готови да съдействаме на журналистите, 
за да добият по-пълна представа как работят институциите в Ловешка област, 
каза още Сашо Данков и благодари на медиите, откликнали на поканата на 
областния управител Николай Нанков 
  
 „Пътстрой” почиства пътища на територията на Районните пътни 
служби в Луковит и Ловеч,  а „Пътприбор” на територията на РПС - Троян. От 
фирмите са категорични, че нямат проблеми с техника и инертни материали, 
„ Пътстрой”, която не разполага постоянно на склад с тях,  доставя непрекъснато 
необходимите количества. Преди седмица на поредната среща на областния 
управител с шефовете на фирмите и ОПУ – Ловеч, Нанков обеща, че при следващия обилен снеговалеж, ще покани медиите да проверят как се 
работи по републиканската пътна мрежа в Ловешка област. 
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*  *  * 
НИКОЛАЙ НАНКОВ СЕ СРЕЩНА 

С ГЛАВЕН ИНСПЕКТОР ГЕОРГИ ИВАНОВ 
 

Областният управител на Ловеч Николай Нанков се срещна по негова покана с новия 
директор на Областна дирекция на МВР главен инспектор Георги Иванов. Той бе 
представен преди дни лично от министъра на вътрешните работи Цветан Цветанов.  

 Двамата разговаряха за проблемите, пред които е изправена полицията, и начините за 
противодействие на престъпността. На срещата бяха обсъдени основните за обществото 
теми – домовите кражби, кражбите на цветни метали, разпространението на наркотици, 
организацията на уличното движение, охраната на обществения ред и други.  
 Областният управител изрази подкрепата си за главен инспектор Георги Иванов и го 
увери, че по всяко време може да разчита на него за осигуряване на спокойствието на 
гражданите на Ловеч и Ловешка област.  
 Георги Иванов ще изпълнява длъжността временно до обявяването на конкурс.  
 
 

*  *  * 
Съветът по условия на труд обсъжда  

дейността на службите за трудова медицина 
 

 В Областна администрация Ловеч на 9 февруари се проведе поредното заседание на Областния съвет по условия на труд. То бе председателствано от зам.-областния 
управител и председател на съвета Пламен Огнянов.  
 Първа точка от дневния ред бе доклад за дейността на Областна дирекция „Инспекция по труда” за 2009 г. От документа, представен от директора Митко Митев 
стана ясно, че през миналата година са извършени 1477 проверки – с 422 повече в сравнение с 2008 г. Проверени са общо 1034 предприятия, като за първи път инспектори за 
проверили 213 предприятия на територията на Ловешка област. Цифрите показват, че в инспектираните обекти в областта работят 34 497 човека. Служителите на 
инспекцията са констатирали общо 4554 нарушения, от които 22 са за неизпълнени предписания. Констатирани са и 1340 нарушения по организация и управление на Закона 
за безопасни условия на труд, които представляват 47 % от общия брой нарушения.  
 В областта на трудовите правоотношения през периода са констатирани 1709 нарушения по възникване, осъществяване и прекратяване на трудовите 
правоотношения, които заемат 38 % от общия брой нарушения на разпоредбите на трудовото законодателство. С най-голям дял са нарушенията, свързани със заплащането 
на труда, със забавяне изплащането на работни заплати, както и неизплащане на допълнителни трудови възнаграждения и осигуровки. В тази връзка в края на 2009 г. е 
засилен контролът в това направление. В изпълнение на дадените от инспекторите на дирекцията задължителни предписания от началото на септември до края на годината 
работодателите са изплатили на работници и служители забавени трудови възнаграждения и обезщетения в размер на 614 923 лв.  
  В дневния ред на заседанието на Областния съвет по условия на труд бяха представени и резултати от общоевропейско проучване на общественото мнение относно 
безопасните и здравословни условия на труд, както и представен проектът „Превенция за безопасност и здраве при работа”. На срещата директорът на РИОКОЗ – Ловеч, д-р 
Анета Винева изнесе информация за контролната дейност на инспекцията върху работата на службите за трудова медицина. Бе представен и анализ на здравното състояние 
на работниците и служителите на база обобщени анализи на заболеваемостта с временна нетрудоспособност за 2008 г., предоставени от службите по трудова медицина, 
регистрирани в Ловешка област.  
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Правомощията и функциите по отношение на управлението и  
разпореждането с държавни имоти обсъждаха губернаторите в МРРБ 
 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков участва заедно с всички областни управители в петък, 12 февруари, в работна среща в МРРБ с министъра на 
регионалното развитие Росен Плевнелиев. На нея се обсъждаха въпроси, поставени на среща през януари, свързани с правомощията и функциите на губернаторите по законите, 
които са от компетентността на министъра.  
 На проведена на 14 януари работна среща областните управители направиха предложения до екипа на министър Плевнелиев за промени и усъвършенстване 
на нормативната уредба, свързана с осъществяването на техните функции и правомощия по отношение на управлението и разпореждането с имоти – частна държавна 
собственост, регионално развитие и устройство на територията. На срещата с министър Плевнелиев на 12 февруари бе разгледан и обсъден и правилник за организацията и 
дейността на асоциациите по ВиК, които предстои да бъдат създадени. Областният управител на Ловеч Николай Нанков участва на 11 декември 2009 г., в работна среща с 
областните управители и представители на Министерство на регионалното развитие и благоустройство и Министерство на околната среда и водите по въпроси, свързани с 
прилагане на Закона за изменение и допълнение на Закона за водите. Тогава бяха разгледани задълженията на областните управители за изготвяне на необходимата 
информация за ВиК системите и съоръжения, публична държавна собственост, които не са включени в активите на търговските дружества – ВиК оператори. На форума през 
декември бяха разгледани и въпросите, свързани с подготовката и изготвянето на пътната карта на новите изменения в Закона за водите.  
 На 12 февруари губернаторите коментираха вече проекта на документа, като дебатираха по общите положения, състава на асоциацията по ВиК, организацията на 
дейността й, правомощията на органите на асоциацията, както и финансирането й.  
 Николай Нанков бе на работна среща заедно с кмета на Ловеч Минчо Казанджиев в Министерството на околната среда и водите. Там се обсъждаха въпроси,  
свързани с проекти на община Ловеч по ОП „Околна среда”. 
 
 
 

Нанков избран в контролния орган на   
партньорски проект на Областна администрация Плевен  

 
 На 11 февруари областният управител на Ловеч Николай Нанков участва в работна среща по 
партньорски проект на Областна администрация Плевен. На нея бе подписан договор с “Кавангард” ЕООД за 
изпълнение на малка обществена поръчка с предмет “Дейности за публичност и информация по проект по 
ОП „Административен капацитет” на Областна администрация Плевен”.  
 Проектът  “По-добро обслужване чрез електронно управление в Северозападен (СЗ), Северен 
централен (СЦ) и Североизточен (СИ) райони за планиране“ се осъществява с финансовата подкрепа на 
ОПАК, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. “Кавангард” ЕООД  
предложи най-добри ценови условия и получи най-голям брой точки от комисията, която разгледа 
постъпилите документи по изисквания от възложителя надлежен ред. След избора тя беше официално 
поканена от областния управител на Плевен Иван Новкиришки  за сключване на договор и стартиране на 
поръчката. 
 На подписването присъстваха и областните управители на Добрич и Габрово, също в качеството си 

на партньори по проекта, представители на управляващия орган на Оперативна програма “Административен капацитет” към Министерството на финансите, 
екипът за организация и управление на проекта, Димитър Стоянов – съветник на министъра на регионално развитие, и Пламен Койчев – началник на отдел 
“Електронно правителство и електронни услуги” в Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията”.   
 В работната среща бяха уточнени и предстоящите дейности и ангажиментите на партньорите по проекта, в това число и Областна администрация 
Ловеч.  
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ПРЕЧИСТВАТЕЛНАТА СТАНЦИЯ ЗА ОТПАДЪЧНИ ВОДИ НА ЛОВЕЧ ЗАРАБОТИ 

 След адекватни оздравителни действия от страна на МОСВ пречиствателната станция за отпадъчни води на Ловеч успешно е въведена в експлоатация. Обектът е финансиран по 
програма ИСПА и е на обща стойност 17 811 576 евро /за строителство, строителен надзор и техническа помощ/, от които 75% финансиране от ЕС и 25% национално финансиране. Строител е 
турско-германският Консорциум Систем Япъ Иншаат Ве Тиджарет А.Ш/ Батег Инженербау ГмбХ. Изпълнението на строителните работи 
започва през април 2007 г. и е съпроводено от жалби от гражданите в районите на строителство на канализационните колектори и от 
неколкократни спирания на работата, предизвикани от финансови затруднения на строителя и неуредени спорове между строителя и МОСВ. 
Основен проблем е незадоволителният напредък при полагане на колекторите. За три от колекторите трасетата са в гъсто населени жилищни 
райони. Строителят не е спазвал одобрената технология за полагане и засипване, както и условията за здраве и безопасност. Изкопите често са 
оставяни открити и необезопасени, което за дълго време нарушава условията на живот на гражданите и заплашва сигурността на преминаващите.  
През юни м.г. строителните дейности са спрени, а работният персонал на строителя сведен до минимум. Още в началото на мандата 
ръководният екип на МОСВ спешно направи анализ на неразрешените проблеми и спорове по проекта, обстойна оценка на строителните работи до 
този момент и предприе поредица от оперативни срещи с всички участници в инвестиционния процес за оптимизиране на работната 
програма: съгласувани са всички възможни действия за завършване на обекта, поискани са допълнителни документи и доказателства по 
неразрешените спорове, всички 21 неразрешени искове от страна на строителя са приключени, а паричните потоци по договора са 
освободени за завършване на обекта. До края на октомври довършителните работи по трасетата на колекторите в жилищните райони са 
завършени и условията на живот нормализирани. 

 Обезщетението, което строителят дължи за акумулираното закъснение, е в размер на 283 403.25 евро. Тези средства ще бъдат удържани 
от следващото плащане на строителя. Успешното въвеждане на ГПСОВ Ловеч в експлоатация доказа, че адекватното управление и 
оперативният диалог с всички участници в строителния процес са основен фактор за успешно усвояване на средствата от европейските фондове в сектор околна среда. Към пречиствателната 
станция са изградени пет довеждащи канализационни колектора с дължина 6 345.40 метра. Тя ще пречиства около 15 893 кубически метра отпадъчни води на ден, изчислени за 85 600 
еквивалетни жители. Технологичният процес включва механично и биологично пречистване, обеззаразяване на пречистените води, уплътняване, обезводняване и стабилизация на утайката. 
Чрез въвеждането й в експлоатация се подобряват условията на живот на населението на гр.  
 

        Областният управител Николай Нанков 

поздрави ОУ „Васил Левски” с патронния празник 
  
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков присъства на тържествената вечер на 
ОУ „Васил Левски” в Ловеч, посветена на патронния празник на училището. Величието на 
Левски винаги е било повод да се стремим към съвършенство, да работим за достигане 
чистотата на неговата мисъл, волята му за свобода и желанието му за саможертва в името на 
Родината. Докато личности като Дякона са пример за всички и ние се стремим към неговите 
ценности, България ще пребъде, каза в словото си губернаторът. Той се обърна към децата и 
учителите с пожелание за още много успехи. Пазете името на Апостола, призова ги 
областният управител.  
 Николай Нанков изгледа литературната композиция „ И днес, и след 100 години, и в 
безкрая на следващите векове...”, а по-късно награди всички деца, спечелили първо място в 
общинското състезание по математика и информационни технологии за наградата „Васил 
Левски”. Той връчи и грамота на ОУ „Васил Левски” за отличната организация при 
провеждане на състезанието и пожела на директорката Корнелия Маринова следващата 
година то да излезе от рамките на общината и областта и да стане национално. 
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Областният управител свика работна среща по проблемите на професионалното образование 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков свика днес, 22 февруари, работна 
среща по проблемите на професионалното образование в Ловешка област. На нея 
присъства Емилияна Димитрова – н-к отдел „Развитие и перспективи” към дирекция 
„Професионално образование и продължаващо обучение” към Министерството на 
образованието, младежта и науката, ловешките депутати от ПП ГЕРБ д-р Анатолий 
Йорданов, д-р Станка Шайлекова, както и зам.-областните управители Сашо Данков и 
Пламен Огнянов.   
 Искам да ви благодаря, че приехте поканата ми да направим широк дебат за 
състоянието на професионалното образование в Ловешка област. Не знам досега дали 
такъв е имало и на какво ниво, не знам какви изводи вече са направени, но знам, че това 
очевидно не е било достатъчно. И знам това, защото през последните месеци по един или 
друг повод бях в някои от професионалните училища в областта, разговарях с много хора 
от малкия и средния , а и от едрия бизнес, и разбрах това, което е ясно от години, но 
подминавано от всички – липсващата или по-скоро слабата връзка между бизнеса и 
професионалното образование от една страна и ниското качество от друга. Какъв бизнес, 
какво образование ще кажат някои, та ние сме в криза. Да, но кризата рано или късно ще 
свърши, икономиката ще потегли напред, а ние ще се окаже, че сме произвеждали през 
това време кадри в професионалните училища, от които никой не се нуждае, тоест 
произвеждали сме безработни със средно образование. На тази среща бих се радвал, ако всички се обединим и кажем край на този процес, обърна се в 
началото на срещата Нанков.  
 На форума Асен Митев – председател на Стопанска камара – Ловеч, изрази становището на работодателите и подчерта, че основната роля на 

професионалното образование е да задоволява фирмите, работещи в региона, с необходимата 
работна ръка и специалисти, като акцентира и върху проблемите – липса на качество, липса на 
продължаващо обучение за преподавателите. Трябва да се осъвременят програмите за обучение 
и да се съобразят с пазара на труда, трябва да се създаде механизъм за ежегоден професионален 
стаж на учащите във фирмите и да се промени нормативната база за инвестиране на бизнеса в 
обучението на децата, бяха част от препоръките на Стопанска камара. Той наблегна и на това, че 
трябва да се работи за създаване на форми за обучение в предприемачество, нещо, което се 
оказва, че липсва като подготовка на младите хора.  
 500-600 работни места по-малко има на трудовия пазар в Ловешка област за 2009 г. в 
сравнение с 2008 г., подчерта Минчо Диков, директор на Регионалната служба по заетостта. За 
разлика обаче от минали периоди днес, заради икономическата и финансова криза в бюрата по 
труда са регистрирани повече хора със сериозно образование и специалности за всеки сектор на 
производство. Шивачки, охранители, заварчици, сервитьори, мебелисти, продавач консултанти – 
това са професиите, за които се обявяват свободни позиции, но най-голям интересът има към 
„Охранител”, каза Минчо Диков. Един от големите проблеми на завършващите е, че като се явят 
в бюрата по труда, нямат ясна визия какво искат да работят, как си представят професионалния 
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си път, акцентира той и препоръча отрано да се работи за професионалната ориентация на децата. 
 На срещата се прокрадна конфликт между Професионалните гимназии и СОУ, в които има разкрити професионални паралелки. Няма основание 
затова, важно е качеството, с което се обучават младите хора, подчерта Емилияна Димитрова от министерството.  
 Имаме отлични взаимоотношения с бизнеса, заяви на срещата Цецка Димитрова, директор на СОУ в Тетевен. Тя постави въпроса да се регламентира 
по-ясно в Закона за образованието, който се изготвя в момента, и професионалното образование. Представителят на МОМН подчерта, че то ще остане в 
отделен закон и ще се работи за единни параметри както за професионалното образование, така и за професионалните центрове.  Качеството е най-
важно, наистина има учители, които не са си на мястото и не си гледат съвестно работата, категорична бе Димитрова.  
 На срещата отношение по темата изрази и директорката на СОУ „Васил Левски” в Троян. Тя подчерта, че не е нормално да се разкрие паралелка по 
туризъм в Професионална гимназия по механоелектротехника, а да не се разреши „Екскурзоводство” в училище, където вече има утвърдени традиции в 
образованието по туризъм. От 26 деца миналата година 15 са приети във ВУЗ-ове по туристически специалности, 7 работят в тази сфера, а това е гаранция за 
високото качество на образование, което те получават при нас, аргументира се Русенова. В нейна подкрепа се обяви и председателят на общинския съвет в 
Троян Ангел Балев, който защити решението на местния парламент да се разкрие от следващата учебна година такава паралелка.  
 Срещата по инициатива на областния управител Николай Нанков продължи три часа. От 1999 г. подобен форум не е организиран и това е причината 
да се натрупат неизказани проблеми. Такива срещи очевидно ще правим и в бъдеще, хубаво е всички страни да изразяват позициите си преди заседанието на 
Комисията по заетостта, на което се разглежда годишният план-прием, завърши Нанков.  
 

 
Областна администрация Ловеч  
на трето място от Фондация „Прозрачни регламенти” в категорията 
„Най-прозрачна администрация”  

 
 Областна администрация Ловеч бе обявена на трето място на церемония по връчване на Годишния 
приз на „Фондация за прозрачни регламенти” за 2009 г., която се състоя на 18 февруари в Конгресния 
център на Панаирния град в Пловдив. Събитието се проведе под патронажа на Президента на Република 
България Георги Първанов и бе заключителен панел на Общото събрание на Националното сдружение на 
общините.  
 Администрацията на Областен управител Ловеч бе номинирана и след задълбочено проучване, 
проведено на няколко етапа по предварително заложени критерии, класирана на трето място в 
категорията „Най-прозрачна областна администрация”. Преди нас са само Варна и Смолян. 
 Наградата показва на широката общественост, пред отговорните институции в нашата страна и 
Европейския съюз добрите практики от дейността на българската администрация и положителния ефект от 
партньорството й с неправителствения сектор. Целта на конкурса е всички да получават по-бързо, по-
качествено, по-понятно административно обслужване. Регламентът и критериите за оценка ще 
се променят през всяка година, така че да отговарят на моментното състояние. Регламентът за 2010 
година ще стане ясен през март месец, обявиха на церемонията. 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков изрази задоволство от получената висока 
оценка, като пожела на служителите си с работата си на следващата церемонията за връчване на отличията 
за 2010 г. да класират администрацията на  първото място. 
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*  *  * 
 

 
БРЮКСЕЛ ОТБЛОКИРА СЕДЕМТЕ ОПЕРАТИВНИ ПРОГРАМИ 

 Европейската комисия утвърди оценката за съответствие и по последната, седма Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”. По 
програмата ще могат да бъдат усвоени 2,8 млрд. лв. ОП ”Развитие на човешките ресурси” е изключително важна за малкия бизнес, за квалификацията и 
преквалификацията в социалната сфера, особено в условията на криза, допълни министър-председателят. Всички седем оперативни програми, които бяха 
замразени, сега са с положителни оценки за съответствие. За изминалите месеци сме създали възможност България да усвои 13 млрд. лв., каза премиерът 
Бойко Борисов. 

 По думите му всички, които имат готови проекти веднага трябва да ги съобразят с изискванията на Брюксел, за да могат да ползват средствата. За 
тези, които не разполагат с необходимия административен капацитет за изготвянето на проекти, имаме готовност да създадем нов орган към Министерския 
съвет, който да подпомага, контролира и съдейства на общините, каза премиерът. Той уточни, че подобна стъпка ще бъде предприета, ако самите кметове 
пожелаят и заявят необходимост от подкрепа. 

 При абсолютно строга дисциплина и контрол до края на годината могат да бъдат усвоени около 1,4 млрд. лв.. Най-сетне имаме одитен орган,  
спечелил доверието на Брюксел и имаме политическата воля да не позволим нито едно евро да се разходва по начин, който да влезе в противоречие с мерките 
за съответствие,  заяви министър-председателят. 

*  *  * 
ВИЦЕПРЕМИЕРЪТ ДЯНКОВ: ДАВАМЕ ВЪЗМОЖНОСТ НА МАЛКИЯ И СРЕДНИЯ БИЗНЕС  

ПЪЛНОЦЕННО ДА УЧАСТВА В ТЪРГОВЕ ЗА ГОЛЕМИ ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ 
 

 „Слага се край на практиката само големи фирми да печелят търгове по обществени поръчки. Отсега нататък Министерството на финансите ще 
обявява големите поръчки на по-малки лотове, така че да дадем равен шанс малките и средните фирми да участват в тях”, обяви вицепремиерът и министър 
на финансите Симеон Дянков при официалното отваряне на офертите по обществена поръчка с предмет „Изнесени дейности по управление на ИТ услуги в 
системата на МФ”. 
  
 Във време на криза е много важно малкият и средният бизнес да бъде подпомогнат, включително и чрез организацията на процедурите по обществени 
поръчки, подчерта министър Дянков. Новата практика ще даде възможност на повече кандидати да участват в процедурите. „Това е много важно в условията 
на криза, както и възможността държавата да получи по-добри цени за същото качество при разработването на информационните системи”, допълни той.  
  
 Според вицепремиера един от проблемите в работата на предишното правителство е, че този тип процедури са се правили на един голям лот, което не 
е давало възможност на средни и малки фирми реално да участват в процедурите. 
  
 В присъствието на министър Дянков бяха отворени техническите оферти по обществената поръчка на Министерството на финансите. Предметът и 
обхватът на поръчката са разпределени в четири лота, съобразени с потребностите на ведомството и са в съответствие с най-добрите световни практики. По 
отделните лотове са подадени 13 оферти от десет участници.  
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*  *  * 
 ЖИВОТНОВЪДИТЕ ЩЕ ПОЛУЧАТ 145 МЛН. ЛВ. ПРЕЗ ТАЗИ ГОДИНА 

 
 През 2010 г. животновъдите ще получат 145 млн. лв. Това стана ясно по време на среща на министъра на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов с представители от всички 
асоциации в сектор животновъдство. За сравнение през миналата година са получили около 90 млн. лв. По схемата за национални доплащания към директните плащания са предложени пред 
Европейската комисия 84.887 млн. лв. В тази сума са предложени и нови схеми за: отглеждане на месодайни говеда и за клане и износ на угоени говеда за трети страни. Отделно от това,    са 
изпратени за одобрение в ЕК и схеми за подпомагане на животновъдния сектор с общ финансов ресурс от 45.6 млн. лв. (в това число за подпомагане на млечния сектор и животновъдите в 
необлагодетелстваните райони). Предвидени са и близо 15 млн. за държавни помощи. 
 „Искаме да сте максимално информирани и обсъждайки проблемите в сектора, чрез вас, да бъдат разяснени на всички възможности за финансиране на отрасъла през 2010 г.”, каза 
министър Найденов.  
 На срещата присъства и изпълнителният директор на ДФ „Земеделие” Калина Илиева. Във връзка с предстоящото стартиране на кампанията за единно плащане на площ от 1 март, тя 
информира, че се подготвя да започне по-рано широка разяснителна кампания, която да е в помощ на земеделските стопани при подаването на заявленията. С оглед подобряване на досегашния 
модел на работа, предстои да бъде направен график, по който да се подават заявленията, а на всеки ще бъде изпратен информационен материал за начина на попълване. 
 От своя страна на животновъдите бяха обединени в исканията си и изказаха желанието си за бъдещ конструктивен диалог и подкрепа при разясняването на предстоящата кампания по 
места. Сред останалите дискутирани теми бяха промяната на нормативната база във връзка с решаването на проблемите със стопанските дворове, отдаването на ливади и пасища, както и 
финансирането по мерки 112 и 121  на Програмата за развитие на селските райони.  
 До десет работни дни ще бъдат обработени данните в Националната ветеринарно-медицинска служба и в началото на март ще започне изплащането на 10 млн. лв. по мярка 
„Агроекология” по Програмата за развитие на селските райони, каза Калина Илиева.  

*  *  * 
 

ЗАКОНЪТ ЗА УСЛУГИТЕ ПРЕДВИЖДА СЪЗДАВАНЕТО НА ЕДИННО ЗВЕНО ЗА КОНТАКТ 
 

 Единно звено за контакт ще обслужва доставчиците на услуги. Това става възможно със Закона за дейностите по предоставяне на услуги, който бе гласуван единодушно на второ четене от парламента днес. 
Функциите на звеното  ще изпълнява националният портал на електронното правителство за предоставяне на административни услуги за гражданите и бизнеса, регламентиран в Закона за електронно управление. Чрез 
единното звено за контакт доставчиците на услуги ще могат по електронен път да съберат цялата необходима информация и да приключат всички административни процедури, свързани със стартирането и 
упражняването на дейността им. Установяването на изцяло функциониращи и оперативно съвместими процедури по електронен път е ключов елемент за постигане на една от основните цели в работата на МИЕТ – 
опростяване на бизнес средата. Процедурите, извършвани по електронен път, ще допринесат за осъвременяването на публичната администрация и за значителното намаляване на условията за корупция в страната.  
  
 Законът за дейностите по предоставяне на услуги е разработен в съответствие с разпоредбите на Директива 2006/123/ЕО на Европейския парламент и на Съвета. Чрез него България изпълнява задълженията 
си по въвеждане на Директивата в националното законодателство. 
 Европейската директива за предоставяне на услуги в рамките на единния вътрешен пазар гарантира правата на доставчиците и получателите и улеснява упражняването на дейности по предоставяне на 
услуги. Във връзка със свободното предоставяне на услуги законопроектът посочва изискванията, които не могат да бъдат налагани на доставчиците на услуги. Те от своя страна са задължени да предоставят на 
потребителите най-бързата и точна информация за стойността и обхвата на услугите. 
 Законът регламентира и правилата за работа на националните компетентни органи с информационната система за вътрешния пазар, разработена от Европейската комисия. Това е многоезична електронна 
система, която ще улесни обмена на данни и сътрудничеството между държавите членки. 
 Досега 11 държави от ЕС-27 са приели закон за услугите. Това са Дания, Румъния, Чехия, Унгария, Швеция, Холандия, Испания, Естония, Малта, Литва и Финландия.  
 

*  *  * 

ПРАВИТЕЛСТВОТО ПРЕДОСТАВЯ 250 ХИЛ. ЛВ. В ПОДКРЕПА НА КАМПАНИЯТА НА УНИЦЕФ „НАДЕЖДА ЗА ДЕЦАТА НА ХАИТИ” 

 Правителството предоставя 250 хил. лв. в подкрепа на кампанията на УНИЦЕФ „Надежда за децата на Хаити”. Хуманитарната помощ се осигурява чрез бюджета на 
Министерството на външните работи за сметка на предвидените в централния бюджет средства за официална помощ за развитие. 
 Събраната в знак на солидарност сума у нас от кампанията на УНИЦЕФ е над 1,3 млн. лв. 
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ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПАРИЧНИЯ РЕСУРС НА „СРЕБЪРНИЯ ФОНД”  

 
Във връзка с проявения журналистически интерес относно паричния ресурс на Държавния фонд за гарантиране устойчивост на 

държавната пенсионна система, известен като „Сребърен фонд”, отдел „Връзки с обществеността” в Министерството на финансите 
предоставя следната информация: 

 
Общият паричен ресурс на Държавния фонд за гарантиране устойчивост на държавната пенсионна система (ДФГУДПС) към 31.01.2010 г. в БНБ е непроменен и е в 

размер на 1 623,5 млн. лв. Променена е единствено структурата на този ресурс. 
В съответствие с новите условия за откриване на депозитни сметки в БНБ по отношение на доходността и срочността, считано от 1 февруари 2010 г., се 

преструктурираха съществуващите депозити, включително и на Сребърния фонд. По тази причина, в края на януари и началото на февруари, в зависимост от падежите на 
депозитите, тези с настъпил падеж бяха закрити и открити наново след 1 февруари по реда на новите условия на БНБ и с променени стойности и срочност. 

В тази връзка, на 29 януари 2010 г., в деня на падежа, беше закрит тримесечен депозит на Сребърния фонд и тези средства са налични към 31 януари по текущата му 
сметка, с което не се променя общият паричен ресурс на фонда. В началото на февруари бяха преструктурирани съществуващите депозити и съответно от общия размер на 
паричния ресурс на фонда в БНБ (1 623,5 млн. лв.) по депозитни сметки са 1 622,0 млн. лв., от които 1 322,0 млн. лв. на месечен депозит и 300,0 млн. лв. - двумесечен 
депозит. 

Министерството на финансите изпрати за съгласуване, по реда на Устройствения правилник на Министерския съвет, проект на Решение на Министерския съвет за 
назначаване на членовете на управителния съвет на ДФГУДПС, въз основа на номинираните конкретни представители за членове на УС на фонда от институциите по чл. 2, 
ал. 3, т. 2-5 от Закона за Държавния фонд за гарантиране устойчивост на държавната пенсионна система (ЗДФГУДПС). С приемането на този акт на правителството ще 
стартира дейността на фонда. До този момент стартът бе възпрепятстван от непостигането на съгласие на национално равнище на национално представителните организации 
на работодателите. По тази причина дори със ЗДБРБ за 2010 г. бе изменен и допълнен Закона за ДФГУДПС. 

 
НОВ МОДЕЛ НА ЗАПЛАЩАНЕ В АДМИНИСТРАЦИЯТА ЩЕ НАСЪРЧАВА РЕЗУЛТАТИТЕ 

 
 

Правителството подготвя нов модел на заплащане за служителите в държавната администрация, който да стимулира добрите резултати. Целта е да се привличат и задържат 
висококвалифицирани и образовани кадри, които ще получават по-високи възнаграждения за своя труд. Това е важна стъпка в административната реформа, осъществявана под ръководството 
на вицепремиера и министър на финансите Симеон Дянков. Новият модел на заплащане е пряко обвързан с процеса на оптимизиране на администрацията, който ще се извърши през настоящата 
година.   

Въвеждането на модела ще стартира от 1 януари 2011 година. С предложената промяна се очаква да се постигне по-добра мотивация на служителите да изпълняват своите задължения. 
Постига се обвързване на резултатите с изпълнението, тоест който работи по-добре ще получава повече. 

Новият модел се състои от постоянна и променлива част (бонуси) в съотношение 75%/25%. Въвежда се ред и прозрачност в системите за бонуси на служителите.   
Определянето на постоянната заплата ще се извършва на база оценка на длъжностите, при която ще се отчитат функциите и отговорностите, необходимите специални знания и умения, 

включително тези, съответстващи на образователната степен и специалност.  
Допълнителните възнаграждения ще се дават само за постигнати резултати. Бонусите ще се планират в бюджетите на институциите като се слага край на порочната практика допълнително 

възнаграждение да се дава за събирани приходи от глоби, такси и др. Разпределянето на премии от събрани такси за услуги е неправилен стимул, тъй като от това се облагодетелстват 
определени служители за сметка на бизнеса.  

Причините за въвеждането на нов модел са значителните различия в политиката на отделните администрации по отношение на основните месечни заплати и допълнителните 
възнаграждения на служителите.  В момента липсва единен подход за определяне на допълнителното материално стимулиране, което се разпределя по непрозрачен и субективен начин. 
Бонусите не са обвързани с постигнатите резултати и индивидуалния принос на служителите. 

Предвижда се въвеждане на текущи бонуси, които ще бъдат обвързани с оценка на изпълнението на администрациите като цяло, на структурните звена и на отделните служители. Освен 
текущи бонуси с модела се предвиждат въвеждането на целеви бонуси, чиито размер ще бъде обвързан с приноса на служителите по изпълнението на конкретни задачи и проекти. Общият ред 
и условията за получаване на бонусите ще се регламентират с общ нормативен акт, което ще доведе до прозрачност в системата на допълнителното материално стимулиране. 

Обсъжда се възможността за увеличаване на средствата за постоянната част на заплатите с поне 10% за всяка администрация. Предвижда се и увеличаване на максималните и минимални 
размери на заплатите по длъжностни нива.  

Моделът е част от изпълнението на мерките от програмата на правителството, насочени към предоставяне на разходно-ориентирани услуги за гражданите и бизнеса.  
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Фонд „Земеделие” и МЗХ организират форум в НДК за Кампанията за директните плащания -2010 

 Държавен фонд „Земеделие” и Министерството на земеделието и храните ще бъдат домакини на национален форум за разясняване на Кампанията за 
директните плащания - 2010 на 9 март в НДК. Събитието е част от Кампанията за директните плащания на площ, която стартира официално на 1 март. На 
него се очаква да присъства министър- председателят г-н Бойко Борисов. На форума ще бъдат поканени  представители на всички браншови организации в 
агросектора с цел да им бъде предоставена максимална информация за всички възможности и схеми за финансово подпомагане на земеделските стопани през 
2010 г.  
 
     В рамките на кампания 2010 предстои да се прилагат 6 нови схеми за национални доплащания – за тютюн, за крави с бозаещи телета, за говеда, както 
и за производство на мляко в икономически уязвими ферми, необлагодетелствани райони и нитратно уязвими зони. Всички те ще бъдат представени на 9 
март в НДК. За да са информирани за прилагането на новите схеми на земеделските стопани ще бъдат разпратени и специални брошури. 
Правилата за прилагане на новите схеми са разписани в Наредба №2 от 11 февруари 2010 г. за специалните изисквания за участие в одобрените схеми за 
национални доплащания и специфично подпомагане за 2010 г., която е обнародвана в бр. 14 от 19 февруари 2010 г. на Държавен вестник. Срокът, в който 
фермерите ще могат да подават заявления за субсидии по всички схеми за подпомагане през 2010 г. е 15 май 2010 г. – в Общинските служби по земеделие по 
адрес на регистрация на физическото или юридическо лице. Заявления ще приемат и след тази дата, но най- късно до 9 юни със санкция от 1% за всеки ден 
просрочие. 
 
     За Кампанията за директни плащания 2010 са предвидени 336 млн. евро, които се осигуряват от Европейския фонд за гарантиране на земеделието. 
Бюджетът за национални доплащания за тази година е в размер на 300 млн. лв., 150 млн. лв. от които са заложени в бюджета „под черта”. 

 
БОЙКО БОРИСОВ: ВСЕКИ КМЕТ, КОИТО ИМА НУЖДА ОТ ПОМОЩ В ПРОЦЕСА  
НА УСВОЯВАНЕ НА ЕВРОФОНДОВЕ, ЩЕ Я ПОЛУЧИ ОТ СТРАНА НА ПРАВИТЕЛСТВОТО  
  
 „Трябва да бъдем изрядни, за да не се спира финансирането на програми от Европейската комисия. Независимо от партийната си принадлежност, всеки кмет трябва да 
спазва правилата”. Това заяви министър-председателят Бойко Борисов след като взе участие в XXI Общо събрание на Национално сдружение на общините в Република 
България (НСОРБ) в Пловдив. „Има критерии, които са задължителни за спазване от общините и те трябва да си партнират при изпълнението им, за да се развива България”, 
добави премиерът. 
  
Той каза още, че държавата няма да става гарант на кметове или министри, които не изпълнят своите ангажименти към Брюксел. „Прякото договаряне за изпълнение на 
определени процедури е недопустимо. Трябва да се спазват точно правилата. Това не са моите правила, това са правилата на Европейската комисия и на Управляващия 
орган. Ние работим по европейските програми”, посочи г-н Борисов. Премиерът обяви, че още 20 човека ще бъдат назначени за сметка на ЕК, които да помагат в одитния 
орган за контрол. 
  
Министър-председателят разпространи материал, в който са разписани всички недопустими от гледна точка на критериите на ЕК действия на кметовете по програмите. Сред 
тях са: прякото договаряне, участия на ротационен принцип, разпределение на пазари, подкупи, непълно ценообразуване, фалшиви, завишени или дублирани фактури, 
фиктивен доставчик на услуги. Премиерът обясни, че трябва да бъде планиран бюджетът на всяка една община и че всеки кмет, който има нужда от помощ, ще я намери от 
страна на правителството. 
  
След срещата стана ясно, че по ОП „Регионално развитие” на страната ни ще бъдат отпуснати 5,6 млн. лв. с цел практическо обучение на експерти от местната власт. 
  
Мерките за опростяване на процедурите и критериите, които изисква ЕК ще бъдат предоставени до вторник другата седмица. 
  
По време на форума се проведе дискусия на тема ефективното усвояване на средствата от Европейския съюз чрез общински проекти. 
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ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ – ЛОВЕЧ 
 

Обявява конкурс за длъжността “Младши счетоводител”   
в дирекция “Административно правно обслужване, финанси и управление на собствеността” 

 
1. Минимални изисквания за заемане на длъжността, предвидени в нормативните актове: 

� Степен на образование – Висше образование  с образователно квалификационна степен “Бакалавър” по “Счетоводство” и/или “Финанси” 
� Професионален опит – Не се изисква 
� Минимален размер на основната заплата, определена за длъжността – 335 лв. 

 
2. Област на дейност:  
2.1. Финансово счетоводно дейност. 

 
3. Основна цел на длъжността :  
3.1. Извършва всички дейностиq свързани с обработката на финансово счетоводните документи по сметка „Каса” в лева и валута. 
3.2. Оформяне на финансово счетоводните документи, свързани с плащанията в брой. 
3.3. Осчетоводява постъпилите и обработени документи по касови отчети. 
3.4. Изготвя разчетно платежни ведомости за аванс и заплата на служителите по трудово и служебно правоотношение. 

 
4. Специфични изисквания за заемане на длъжността, предвидени в специални нормативни актове : да не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер и да не е лишено по съдебен ред от правото да 

заема съответната длъжност. 
 

5. Допълнителни изисквания: 
5.1. Добро познаване на нормативната уредба, свързана с дейността на Областна администрация – гр. Ловеч. 
5.2. Компютърна грамотност 
5.3. Желателно е владеене на английски език. 

 
6. Начин на провеждане на конкурса: 
6.1. Тест 
6.2. Интервю 
7. Необходими документи, които следва да представят кандидатите за участие в конкурса: 

         7.1. Копия от документи за придобитата образователно – квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност, които се изискват за длъжността; 
         7.2. Свидетелство за съдимост. 
         7.3. Копие от документите удостоверяващи продължителността на професионалния опит – трудова книжка, служебна книжка, осигурителна книжка/ ако има такъв /; 
         7.4. Копие от сертификат за компютърна грамотност. 

7.4. Други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността; 
7.5. Заявление за участие в конкурса / по образец / при подаване на документите; 
7.6. Декларация от лицето, че е пълнолетен български гражданин, не е поставен под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено по съответен 

ред от правото да заема определена длъжност / по образец /; 
8 Документите се подават в “Център за административно обслужване”/ на партера в сградата на Областна администрация – Ловеч, ул. “Търговска” №43/ в срок до 17.30 часа на 08.03.2010 г. 
 

         9.Списъците с допуснатите  и недопуснатите кандидати и други съобщения относно конкурса ще бъдат обявявани в интернет страницата на администрацията и поставени на таблото за обяви / на партера в 
сградата на Областна администрация – Ловеч, ул. “Търговска” №43 на 15.03.2010 г. 
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МЛАДИ БЪЛГАРСКИ ХУДОЖНИЦИ МОГАТ ДА КАНДИДАТСТВАТ ЗА УЧАСТИЕ В ПРОЕКТА “PALAIS - ROYAL OPEN”  

 Българският културен институт в Париж подписа договор за българското участие в резидентския проект за млади български художници Palais - Royal Open Air. Проектът стартира за 
първи път тази година и ще бъде реализиран във Франция със съдействието на галерия Petter’s Friends. В България проектът ще бъде администриран от Съюза на българските художници, със 
съдействието на Министерството на културата. Условията за кандидатстване вече са оповестени от СБХ. Крайният срок за подаване на документи, определен от френските организатори, е 31 
май 2010 г.  

 Резултатите от конкурса ще бъдат оповестени в средата на юни т. г. От одобрените от българска страна 5 млади творци френската страна ще избере един наш художник, който ще има 
възможността още тази есен да рисува в продължение на един месец във Франция и да направи своя изложба там.  

ДО КРАЯ НА МАРТ СЕ ПОДАВАТ ПРЕДЛОЖЕНИЯТА ЗА ПРОМОЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ В МЗХ 

 В срок до 31 март 2010 г. се подават предложенията за промоционални програми в Министерство на земеделието и храните. 
Сдружения на производители или на производители и търговци, които са представителни по отношение на производството или на 
производството и предлагането на пазара на земеделски или хранителни продукти, могат да подават промоционални програми за дейности по 
предоставяне на информация или насърчаване разпространението на земеделски и хранителни продукти в трети страни, които не са членки на 
Европейския съюз. Предложенията за промоционални програми се подават в Министерство на земеделието и храните (МЗХ)  
 Необходимата за кандидатстване документация е публикувана на интернет страницата на МЗХ: www.mzh.government.bg. в 
рубриката „Актуално”.  
 

ЕВРОТРАНСПЛАНТ ЩЕ ДАВА ОРГАНИ НА БЪЛГАРИЯ ПРИ СПЕШНИ СЛУЧАИ 
 

 България може да разчита на помощ от Евротрансплант в осигуряването на органи при спешни случаи. Това стана ясно по време на 27-мата среща на 
организацията, която се проведе през тази година. Евротрансплант ще съдейства на страната ни и за извършването на трансплантации, които на този етап не 
се правят в България - тънкочревни, бял дроб, панкреас и полиорганни. Към момента у нас има 757 души, които чакат за трансплантация на бъбрек, 36 – за 
присаждане на черен дроб и 28 за ново сърце. Трупните донори от началото на годината досега са трима. През миналата година техният брой е бил 11. 
Евротрансплант е готова да помогне и при повишаване на квалификацията на българските трансплантолози, медицински сестри, анестезиолози и 
координатори по донорство в Германия. Според организацията oбучението на специалистите, финансова обезпеченост на центровете и популяризирането на 
донорството, са основните пътища за развитието на трансплантациите. 
 В Евротрансплант членуват седем европейски държави - Австрия, Белгия, Хърватска, Германия, Люксембург, Холандия и Словения. Те координират 
усилията си при осигуряването на възможности за трансплантации. България все още не е член на организацията, но в началото на тази година започна 
активно да си сътрудничи с нея. Тогава за първи път беше присаден черен дроб от български гражданин на германски.  
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Навършиха се 60 години от създаването на съвременната Езикова гимназия 

 На 15 февруари се навършиха 60 години от първия учебен ден на Езиковата гимназия в Ловеч, такава, каквато я 
познаваме днес. Още през първите години в елитното и за времето си училище учат и се дипломират талантливи български 
деца - бъдещи театрали, писатели, общественици. Така е и до днес. Салонът на школото се оказа тесен за бивши и настоящи 
възпитаници и учители. 

 Програмата на празника на най-доброто ловешко училище включи постановката „Езиковата тогава и сега”, която се 
игра пред препълнения театрален салон, срещи с бивши преподаватели, презентации по интересни теми, раздаване на 
късметчета в стил “Facebook”, много спомени и..., разбира се, култовият филм “Вчера”. 
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